

# Tribuna

TELEGRAFUL ROMÂN - 140 de ani

• cel mai vechi periodic cu apariție neîntreruptă din țară și din sud-estul Europei •

Sîmbătă dimineața în aula Facultății de Teologie "Andrei Șaguna" din Sibiu a avut loc un simpozion prilejuit de împlinirea a 140 de ani de la apariția primului număr al Telegrafului Român, cel mai vechi periodic cu apariție neîntreruptă din țară și chiar din sud-estul Europei.

Fondat la Sibiu în anul 1853 din inițiativa mitropolitului Andrei Șaguna ziarul a rămas credincios celor trei direcții fundamentale fixate chiar de ctitorul lui: slujirea credinței în Dumnezeu, datorită față de neam și față de țară. În tot acest răstimp Telegraful Român a fost o foaie a tuturor românilor, deopotrivă a celor din Transilvania și a celor din celelalte provincii românești, neuitându-i nici pe vechii români din sudul Dunării. Pentru toți aceștia ziarul a fost o conștiință vie a românității.

Comunicările prezentate în cadrul simpozionului: - I.P.S. Antonie Plămădeală, mitropolitul Ardealului - "Apărarea credinței, cultură și istorie în Telegraful Român", pr. prof. Mircea Păcurariu - "Probleme naționale politice românești reflectate în paginile Telegrafului Român, prof. Elena Dunașanu - "Literatura în paginile Telegrafului Român", pr. prof. Dumitru Abrudan - "Un patronaj spiritual de excepție - părintele acad. dr. Dumitru

Stăniloae", conf. dr. Elena Macovei - "Probleme de asistență socială reflectate în paginile Telegrafului Român", pr. prof. dr. Aurel Jivi - "Telegraful Român și românii din America", prof. Dorin Goția - "Armata Română în paginile Telegrafului Român", pr. consilier Gheorghe Papuc - "Din bucuriile și durerile Telegrafului Român în perioada regimului totalitar și ateu" - au evidențiat, desigur parțial, preocupările diverse și complexe ale periodicului nevoit, în existența sa, să reziste și să lupte cu tendințe silnice de deznationalizare, iar mai târziu cu ofensiva brutală a ateismului comunist.

În ciuda tuturor vicisitudinilor istoriei, Telegraful Român, slujit de condeie strălucite a rămas aceeași flacără mereu aprinsă în credința față de Dumnezeu, față de neam și țară, continuându-și drumul său învâluit în glorie.

La împlinirea acestei vârste istorice validată printr-o luptă tenace și o rezistență fermă și curajoasă întemeiată pe adevăr și dreptate, ziarul Tribuna, și prin el cititorii săi, urează Telegrafului Român viața lungă în aceeași reciprocă și statornică iubire și credință cu proprii săi cititori.

Ion Onuc NEMES

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

Anul CIX, nr. 845

Martți, 23 martie 1993

4 pagini, 25 lei

## Rusia - în pragul războiului civil?

Sfârșitul săptămânii trecute a fost marcat puternic de evenimentele politice din Rusia ce au stîrnit îngrijorare și teamă, nu numai la fața locului, ci și în cele mai diverse zone ale planetei. Confruntarea dintre executiv și legislativ, într-o luptă acerbă pentru distribuirea puterii îmbracă - dincolo de aspectele ei propriu-zise - haina de coșmar a unui pericol catastrofal, în primul rînd pentru țările vecine și apropiate Rusiei și mai apoi pentru Europa și menținerea fragilului echilibru mondial.

Hotărîrea președintelui Boris Elțin, de a introduce o administrație prezidențială directă pînă la referendumul ce urmează să aibă loc la 24 aprilie a declanșat puternice reacții pro și contra. Pe acest fundal, comandanții armatei și securității au lansat apelurile liderilor politici să realizeze un compromis.

În timp ce miniștrii au primit arme pentru a se apăra în caz de nevoie, culoarele parlamentului,

înaintea începerii sesiunii de urgență, erau dominate de "o atmosferă de lovitură de stat". Deputatul neocomunist Serghei Baburin a declarat că forțele conservatoare intenționează să ceară destituirea șefului statului și convocarea pentru miercuri a

### EDITORIALUL ZIARULUI

Congresului Deputaților. Președintele Parlamentului Ruslan Hazbulatov a cerut anularea actelor lui Boris Elțin pe care le-a numit anticonstituționale. Pe de altă parte, primul ministru, Victor Cernomîrdin a relevat sprijinul guvernului pentru măsurile prezidențiale, care urmăresc să evite haosul, vidul de putere și confruntarea politică. Boris Elțin este susținut și de numeroasele poziții exprimate de către șefi de stat și de guvern.

Dar, problema-problemelor, consideră analiștii și comen-

tatorii politici, amenințarea cea mai gravă poate veni din partea armatei și securității. În această ordine de idei declarația Ministrului Forțelor Armate, generalul Gracev a avut pasaje cutremurătoare. Amintind unul dintre acestea: "...Se riscă scindarea forțelor armate prin acțiuni neconștiente ce ar putea duce la vărsare de sînge. Nu doresc să dramatizez, dar vreau să vă reamintesc că sîntem în pragul secolului al XXI-lea, cînd există arme nucleare și chimice..."

Lupta pentru putere este pe punctul de a arunca Rusia în ghearele unui-nimicitor război civil. Sperăm că acesta va fi evitat, deoarece părăsirea de către Rusia a drumului democrației reprezintă un pericol cu influențe extrem de nefaste în plan extern.

Războiul și influența comunității mondiale pot fi (sau cel puțin, ar trebui să fie) decisive.

TRIBUNA

## Cum puteți obține 1000 \$

În fiecare an localitatea AKŞEHİR din Turcia organizează un mare concurs de caricaturi "NASREDDİN HODJA". Cu toate că se află la ediția a 13-a, cifra nu poate influența umorul, căci tema de concurs este liberă. Dimensiunile desenelor trebuie să fie cuprinse între 30 cm X 40 cm. Tehnica este liberă.

Celor care nu au auzit de Nasreddin Hodja trebuie să le spunem că acesta a trăit între 1208-1285 chiar la Akşehir. Prea multe documente legate de personalitatea sa istorică nu prea sînt dar această lipsă pare a fi compensată de informații culese prin "viu grai".

Ca punct de plecare pentru acest concurs vă putem spune că Hodja a conservat în timp anecdota și umorul plin de savoare, umor căruia îi puteți și dv. da alte și alte valențe.

Lucrările trebuie să ajungă pînă la data de 31 martie '93 în Turcia la următoarea adresă:

KARIKATÜRCÜLER DERNEĞİ YEREBATAN SARAYI ÇIKISI SUITANAHEMET - ISTANBUL

Să sperăm că cel ce o să spargă ghinionul ediției a 13-a o să fie un român.

Adrian POPESCU

## Spectacol extraordinar

Joi, 25 martie a.c., ora 17, sala Casei de cultură a sindicatelor din Sibiu va găzdui un spectacol extraordinar prezentat de Ansamblul folcloric profesionist "Banatul" din Timișoara, sub genericul "Mîndră pup de roșmarin".

Își dau concursul: Petrică Moise, Luca Novac, Emil Cîrți, Lia Sperneac, Ion Jurjescu, Alina Ștefănescu, Cornelia Lupulescu.

## "Un președinte fără onoare..."

Ultima declarație a d-lui Laszlo Tokes a stîrnit o avalanșă de luări de poziție a oamenilor politici români și nu numai. Una dintre acestea aparține d-lui Iuliu Furo, cetățean român de origine maghiară, membru al conducerii Partidului România Mare. Iată ce spunea domnia sa: "Un președinte fără onoare al unei formațiuni politice nedemocratice acuză România de epurare etnică și lipsă de drepturi. Care este adevărul? În România funcționează 2500 unități școlare cu limba de predare maghiară în care învață 220.000 elevi și 9.000 studenți; 13.180 cadre didactice de origine maghiară. Statul român alocînd pentru învățămînt și cultură multe milioane de lei. Mai mult decît atât, cetățenii maghiari din România au la dispoziție 64 de publicații în limba maternă, au 40 de reprezentanți în Parlamentul țării. Din totalul cetățenilor români care au emigrat în perioada anilor 1990-1992, cei de origine maghiară reprezintă doar 14,8 la sută. Poate fi atunci vorba de discriminare? Nici gînd. Fiecare țară își are limba ei oficială care trebuie cunoscută. Un ungar în SUA dacă nu cunoaște limba engleză, nu poate obține o slujbă și primi cetățenia engleză." Noi ne vom rezuma doar la aceste spuse, lăsîndu-vă pe d-voastră să stabiliți de partea cui se află adevărul.

Dumitru MANIȚIU

## O SANSA PE CARE NU AVETI VOIE SA O PIERDETI!

\* Premiile ziarului **TRIBUNA** pentru abonatii sai \*

\* Premiile anului 1993 pentru cititorii nostri cei mai fideli! \*

# MARELE PREMIU 1 TELEVIZOR COLOR

- ◆ 1 TELEVIZOR ALB-NEGRU
- ◆ 5 RADIO-CASETOFOANE STEREO
- ◆ 5 RADIO-RECEPTORE
- ◆ 20 ABONAMENTE GRATUITE PE ANUL 1994

Doriți să fiți fericitul cîștigător al unui asemenea premiu? Nimic mai simplu:

- ◆ Abonați-vă la ziarul TRIBUNA în fiecare din lunile care au mai rămas din acest an: aprilie, mai, iunie, iulie, august, septembrie, octombrie, noiembrie, decembrie.
- ◆ Chitanțele care certifică plata abonamentului lunar expediați-le într-un plic, la finele fiecărei luni, sau la sfîrșitul lunii decembrie, pe adresa redacției TRIBUNA - Sibiu, str. George Coșbuc nr. 38.
- ◆ Abonații pe întregul an participă automat la tragerea la sorți, urmînd să ne expedieze chitanța.

## ATENȚIE

◆ Premiile si le vor disputa NUMAI CEI CARE NE VOR TRIMITE CHITANȚELE DE ABONAMENT PE FIECARE DIN LUNILE ACESTUI AN ÎNCEPÎND CU LUNA APRILIE.

NU UITAȚI DECI CĂ ABONAMENTELE PE APRILIE - prima luna de participare la concurs - SE REALIZEAZĂ CHIAȚ ÎN ACESTE ZILE, PÎNĂ CEL TÎRZIU ÎN 25 MARTIE.

Tragerea la sorți a cîștigătorilor va avea loc în prima jumătate a lunii ianuarie 1994

## "Vacanța mare" la Sibiu

Marți, 23 martie a.c., de la orele 16.30 și 19.30, Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu va găzdui spectacolul "Noi nu sîntem normali" prezentat de grupul de umor "Vacanța Mare". Biletele se găsesc la Agenția Casei de cultură a sindicatelor.

## Pe urmele celor semnalate

• Aflăm de la dr. Constantin Dădîrlat, directorul Căminului spital de la Săliște că acel nenorocit de bătrîn al nimănu cu crize comițiale, semnalat de ziarul nostru, a fost internat la Săliște Slavă Domnului!

## - Să oferim ceva fără să cerem ceva -

• Un gest, un crez, o instituție - Crucea Roșie - filiala Sibiu

...1992 a fost pentru noi un an în care am reușit să stabilizăm și să îmbunătățim structurile din 1991. Putem afirma că anul care a trecut a însemnat, pentru organizația noastră și afirmarea sentimentului de solidaritate umană. Spre exemplificare aș nota pregătirea surorilor voluntare care vor acționa după absolvire în subfiliale, acordînd asistență socială persoanelor defavorizate, aflate la domiciliu, și care vor face parte în mare măsură din detașamentele de intervenție în caz de calamitate. Un alt punct ce a fost în atenția noastră a vizat activități cu caracter social.

Am acordat ajutoare persoanelor care au suferit în urma incendiului devastator de la Tălmăciu, dar și sinistraților de la Bazna ce au suferit în urma ploilor torențiale. Valoarea totală a bunurilor distribuite în asemenea situații a fost de 200.000 lei.

Filiala s-a preocupat de distribuirea de ajutoare dirijate persoanelor nevoiașe din municipii, orașe și comune. Nu au fost uitați pensionarii și nici bătrînii de la unitățile de asistență socială sau cei mici de la Casele de copii școlare. Nu au fost neglijate nici persoanele handicapate cărora li s-au oferit gratuit cărucioare mobile, cîrje ortopedice.

(continuare în pag. a 2-a)  
Adrian POPESCU

## În războiul cultură-anticultură a apărut o citație fără valabilitate

Inspirîndu-se din metodele specifice actualului război din Bosnia-Herțegovina "iubitorii actului de cultură" continuă presiunile asupra Muzeului de istorie, apellînd la metode ultimative. Așa se explică și ultima citație eliberată de Judecătoria Sibiu programată pentru data de 29.03.1993, la ora 8.00, în camera nr. 4. Prin ea se solicită evacuarea spațiului prin ordonanță prezidențială. Cum citația se adresează Muzeului de istorie care nu este persoană juridică, muzeul făcînd parte din Complexul Brukenthal, ne îndoiim că ea poate fi luată în considerație. În caz contrar vom reveni după 29.03.1993 cu alte amănunte.

A.P.

## Parcarea fostei cazărmi 90 gazda unui festival de cultură

"Gemeinde auf dem Weg" este organizatoarea acestui festival care urmează să se desfășoare în perioada 31.05. - 05.06.1993, ora 18.00 La festival vor participa: formația de muzică "Robin Casey" S.U.A., Andy Jadicke (D), Mat Stone & Band CH precum și o grupă de pantomimă. La mijlocul lunii mai 1993, aceeași biserică independentă a plănuit un transport umanitar în Sibiu cu medicamente și aparatură medicală pentru spitalul din Sibiu.

Vineri în 28.05.1993 va avea loc o conferință de presă la hotelul "Împăratul Romanilor" unde se vor fi oferite și alte amănunte.

A.P.

## EU SÎNT MIC, NU ȘTIU NIMIC, TATA-N POD BELEȘTE OAI!

Noi vom prezenta una dintre nenumăratele fapte pe care brambureala post-revoluționară le-a înlesnit și pe care justiția este chemată - mai aprig ca oricînd - să le soluționeze franc, cinstit, fără milă, dar și fără idei preconceptuale.

Eugen Paripaș are 38 ani, este originar din Brădeni, a făcut facultatea de zootehnie și, normal zicem noi, s-a tras către casă, ajungînd șeful Fermei nr. 7 Brădeni a S.C. Hîrtibaciu S.A. din Ruja. În 1988, la aceeași fermă a ajuns și inginerul zootehnist Gheorghe Andreicuț (34 ani) originar din Maramureș. Cei doi ingineri au familii - unul locuind în Brădeni, celălalt în Teline - au primul, 3, al doilea 2 copii, ar fi putut trăi 100 de ani liniștiți în bunăstare, dacă nu s-ar fi lăcomit (boala democrației este, la noi, lăcomia). Pentru că ing. Andreicuț avea ceva bube an-

terioare, n-a putut să ia gestiunea fermei - care era profilată pe creșterea oilor, avînd un efectiv de peste 5.000 capete și pe producția vegetală destinată hranei acestora, așa că șeful, ing. Paripaș, a convenit cu el să se ocupe de sectorul zootehnic efectiv, fără a figura în scripte (pentru că legea nu-i permitea). Cele peste 5000 de oi erau împărțite în 5 cîrduri (am zice, în termeni militari, companii) cu cîte un șef, care -la rîndul lui-avea în subordine mai mulți ciobani.

Dacă înainte de zisa revoluție era o harababură planificată, după aceea a început una a bunului plac. Nu vom intra în amănuntele afacerii (îi rugăm pe experți să o facă, așa cum spunem, fără ranchiună și fără idei preconceptuale). Nu putem, însă, (continuare în pag. a 2-a)

N.I. DOBRA  
Titus DUNĂREANU



Întrucât, în momentul de față, există după ortografia (și lucrurile par să se complice în continuare, mai ales în domeniul învățământului preuniversitar, unde termenul limită de implementare a noii grafii cu ă și sunt este de 2 ani) "imbrățișate" mai mult sau mai puțin de către elevi, am solicitat unora dintre aceștia răspuns la întrebarea: **vă deranjează sau nu modificarea normelor ortografice hotărâte de Academia Română?**

**Mihaela Opris** (cl. a VIII-a) - "Deloc. Dar îi deranjează pe unii profesori. Și nu pe cei de română. Mie chiar îmi place fiindcă am niște cărți de la bunica tipărite după modelul ăsta".  
**Ioan Nistor** (cl. VIII-a) - "Mi-e indiferent. Scriu cu ă și sunt numai s-o necăjească pe sorămea. Ea zice că "suntem frumoși" sună caraghios".

**Cornelia Albu** (cl. IX-a) - "Deocamdată profesora de română nu ne-a cerut să scriem altfel decât am învățat până acum. Sinceră să fiu, mi se pare oarecum complicat".  
**Gheorghe Anghel** (cl. IX-a) - "Ne întrebăm

cu noua grafie, nu mă deranjează".  
**Olimpia Tatu** (cl. X-a) - "Mi se pare o formă învechită, depășită. De ce să ne întorcem la această scriere. Numai pentru că au unii nostalgia scrierii trecute?".  
**Ionel Vasile To-**

**Teodora Mailat** (cl. XII-a) - "Da, mă deranjează. Am desule probleme cu bacalaureatul, numai asta mi-ar mai lipsi. Sper să nu devină obligatorie la examen".  
**Codruța Rozorea** (cl. XII-a) - "Nu mă deranjează. Nu mă sperie. Nu sunt împotriva".  
**Ionel Serafim** (cl. XII-a seral) - "Obişnuința mă face să spun că va fi cam greu să mă acomodez cu noua scriere. Până acum n-am încercat. Nu cred însă că aceasta reprezintă problema principală în Reforma învățământului. Eu am discutat cu câțiva profesori. Lor li se pare o chestie inutilă, care mai mult complică decât ajută. Acum la început cred că va fi o brambureală generală. Scrie fiecare cum vrea. Nu cred că asta și-au dorit-o cei de la Academia Română".

Ioan VIDRIGHIN

## Ancheta TRIBUNEI Reforma ortografiei în discuția elevilor

pe noi, când dumneavoastră ziaristiți văd că nu aplicați noua scriere cu ă și sunt. Vă deranjează? sau de ce n-o faceți? - Nu vrem să zăpăcim lumea, dar o vom face cât de curînd. Totuși, care este răspunsul tău? După 9 ani de școală mi se pare greu să scriu altfel decât am învățat. Dar...  
**Georgiana Radu** (cl. X-a) - "Dacă vom avea un timp mai îndelungat de acomodare

**mescu** (cl. XI-a) - "Eu m-am adaptat foarte ușor. Scriu cu sunt și gîndesc românește. Reforma ortografiei nu trebuie privită ca pe o chestie politică".  
**Angela Vasiu** (cl. XI-a) - "Nu vă supărați, nu știu ce să zic".  
**Iancu Florin B.** (cl. XI-a) - "Orice învățare și dezvoltare. Numai să nu devină un dezmăț. Adică, unii să scrie așa, iar alții invers în ce mă privește SUNT pentru"

## Să oferim ceva fără să cerem ceva

(urmăre din pag. 1)

dice și cadre de mers. De remarcat ar fi și faptul că în zilele festive și aniversare au fost făcute pachete cu mici atenții. Trebuie notată și activitatea deosebită a voluntarilor pe care nu pot să-i nominalizez din lipsă de spațiu și care au înfrupt în mișcarea noastră un cult pentru alinarea suferințelor. Mulți dintre ei au vizitat acasă persoane care sînt suferinde. Dar activitățile noastre nu s-au rezumat doar la atît. Am atacat și problema educației și culturii care să reflecte acțiunile noastre. Au fost lansate concursuri de desen, organizații expoziții foto, avînd tematici legate de profilul activităților noastre. Cum este mai greu să vindecăm decît să previi educația sanitară a fost primordială. O temă des dezbătută a fost cea a maladiilor secolului, SIDA. Repet, în această sferă temele au fost variate și au fost susținute în prezența unui public numeros, cu preponderență tînăr.

Dintre insatisfacții ar fi rezultatele în domeniul donării de sînge. Aici excepție făcînd subfiiala Mediaș.

Sperăm să se înțeleagă importanța acestui gest care poate salva o viață. Prin constituirea filialei de tineret credem că activitățile vor avea o mai mare putere de penetrație în rîndul cetățenilor astfel încît beneficiind de mai multe venituri. În 1992 au fost aproximativ 2.000.000 lei) să putem, să întreprindem mai multe acțiuni. Și cum fiecare activitate costă iar inflația crește comentariile sînt inutile. Avem totuși certitudinea că această scurtă trecere în revistă a activităților noastre să fie stimulativă să se înțeleagă rostul acțiunilor astfel încît tot mai mulți adepți și voluntari să răspundă la acțiuni umanitare, astfel încît alături de efortul nostru să consemnăm și sprijinul financiar al celor care pot să facă donații, al celor care cred că merită să disloce din beneficiul unei întreprinderi de stat sau particulare sume după puteri pentru și în folosul Omului".

Noi așteptăm cu real interes opinia dv., sugestiile ce le aveți vizavi de ce se poate întreprinde cu și alături de Crucea Roșie astfel încît aura umanismului ce o poartă omul să fie mai puternică decît cea distructivă și reconstrucitivă.

## ANUNȚ IMPORTANT

Conducerea clubului de drumetii montane "Amicii Munților" Sibiu invită membrii și simpatizanții săi la adunarea generală specială din data de miercuri 24.03.1993, ora 17, la C.A.R.P. Sibiu din Piața Mare nr. 8.

Ordinea de zi va fi următoarea: 1) Darea de seamă anuală a comitetului de conducere; 2) Probleme organizatorice și de viitor ale clubului; 3) Discuții.

Președinte

Dumitru OLARIU

## EU SÎNT MIC, NU ȘTIU NIMIC, TATA-N POD BELEȘTE OIA!

(urmăre din pag. 1)

să trecem cu vederea niște evidențe relevate de Procuratură.

"Ignorînd reglementările legale, ing. Andreicuț Gheorghe a completat personal 5 declarații de inventariere în locul șefilor de cîrduri".

"La 8 mai 1992 conducerea Societății decide efectuarea unui inventar inopinat la Ferma 7 Brădeni care constată un minus de 1227 capete ovine".

"Văzîndu-se în imposibilitatea de a recupera prejudiciul, în iulie 1992 ambilor inculpați li s-a desfăcut contractul de muncă".

"Prin cumularea, lipsa totală la cele două inventare este estimată la suma de 6.519.219 lei, dar care, raportată la piața liberă, în prezent depășește 20 milioane lei, fără a mai lua în calcul beneficiul nerealizat din lînă, lapte, miei".

"La ultimul inventar, minusul la ovine a fost evaluat real, ciobanii care au declarat oile lor proprii ca fiind ale fermei și-au revendicat oile, fiind tolerați de inculpați să dețină în cîrdurile fermei sute de oi, deși fiecare cioban avea dreptul să dețină numai 15 capete".

"Din ansamblul probelor de la dosar se poate conchide că minusul la ovine provine și din anii

1990-1991 fiind cunoscut că de sărbătorile Paștelui se tăiau din fiecare cîrd cca 30-40 miei, care lua drumul prietenilor și cunoștințelor".

"Inculpații au practicat frecvent schimbarea berbecilor de prăsilă (reformă) cu oi adulte".

"La 25 ian. 1991 din dispoziția ing. Paripaș Eugen, au fost alese (...) în total 105 capete oi mame dintre cele mai bune, care au fost duse sub pretextul alcătuirii unui "lot experimental". În realitate, la finele lunii februarie 1991, aceste oi au fost duse înainte de a fi, într-o plantație de pomi fructiferi de pe raza comunei Iacobenii, unde se afla un cîrd cu 700 ovine ce erau proprietatea unor cadre de conducere de la S.C. Hîrtibaciu S.A."

"Dispariția a aproape jumătate din efectivul de ovine al fermei a fost posibil prin desființarea evidențelor primare ale șefilor de cîrduri, dirijarea exclusivă a loturilor de ovine dintr-o parte în alta".

... Pentru a nu mai lungi povestea, cei doi ingineri au fost trimiși în judecată pentru delapidare cu consecințe grave, falace și intelectuale și de fals.

Ce va urma, vom vedea. Opinia noastră este că mai sînt și alții cu ciocăna vopsită, pe care, sperăm, să-i aflăm în timpul procesului. Pentru că, atunci cînd vor trebui să se aplece, cei doi vor trage și pe alții de picioare. Vom reveni.

## DIALOG CU CITITORII

Ruzicka Roland - Sibiu

Am luat act de necazurile semnificate și vă informăm că potrivit art. 5 din Legea 53 privind protecția specială a persoanelor handicapate aveți următoarele drepturi: asigurarea asistenței medicale prin acordarea gratuită de medicamente, tratament în unități sanitare și stațiuni, proteze, orteze, aparate ortopedice, dispozitive de mers, aparatură și materiale ajutoare - compensatorii pentru cei cu un venit mediu lunar pe o persoană aflată în întreținere mai mic decît salariul de bază minim brut pe țară, indexat, precum și asistență medicală gratuită la domiciliu pentru persoanele handicapate nedeplasabile.

Scutirea de plata taxelor vamale pentru proteze, orteze, aparate ortopedice, dispozitive de mers, aparatură și materiale ajutoare - compensatorii, medicamente și o dată la 8 ani la alegere, pentru motorete, motociclete sau autoturisme adaptate special pentru transportul persoanelor handicapate, precum și pentru piese de schimb necesare acestora, pentru folosință proprie.

Scutirea de plata taxelor de abonament pentru deținătorii de aparatură radio și televizoare asimilabili gradului I de invaliditate, de acest drept beneficiază și familiile care au în întreținere astfel de persoane.

Reducerea costului biletelor de intrare la spectacole, muzee, manifestări artistice și sportive în aceleași condiții ca cele pentru elevi, studenți sau militari în termen.

Prioritate la instalarea postului telefonic și scutirea de plata taxelor de instalare, transferare și abonaament telefonic precum și de costul de 50 impulsuri pentru abonamentul - comun la doi abonați și 100 impulsuri pentru abonament - linie individuală, respectiv 400 impulsuri pentru nevăzători.

Gratuitatea transportului urban cu mijloace de transport în comun pentru cei asimilabili gradului I sau II de invaliditate, gratuitate a transportului interurban în limita a 12 călătorii în țară dus-întors pe an la alegere, cu trenul clasa a II-a, cu autobuzele sau navele pentru transport fluvial și maritim de persoane, ale unităților cu capital integral de stat pentru cei asimilabili gradului I de invaliditate; beneficiază de aceste drepturi și însoțitorul cînd călătorește cu persoana handicapată pe baza unei legitimații speciale.

Persoanele cu afecțiuni renale care necesită hemodializă, în alte localități decît cele de domiciliu, beneficiază de gratuitate și peste limita menționată mai sus, în funcție de recomandarea centrului de hemodializă. Cei asimilabili gradului II de invaliditate beneficiază de jumătate din numărul de călătorii interurbane stabilite pentru cei asimilabili gradului I de invaliditate.

Munteanu Ana

Luînd legătura cu Primăria din Alțina, am fost informat că pentru grădina proprietate, se percepe un impozit de 1 lei/m.p.

Pentru toți agenții economici care ne-au contactat.

În cazul în care Camera de Muncă din cadrul Direcției Muncii și Protecției Sociale a jud. Sibiu, v-a predat carnetele de muncă, primitorul se obligă să asigure ținerea evidenței și să completeze, sau după caz să întocmească și să încheie carnetele de muncă cu respectarea dispozițiilor legale prevăzute de Decretul 92/1976 și a normelor aprobate de M.M.P.S. prin Ord. nr. 136/1976 cu completările și modificările ulterioare.

Agentul economic are obligația să comunice lunar Camerei de Muncă dovada plății (Statele de plată) CAS, contribuția pentru pensia suplimentară și cea pentru constituirea fondului de șomaj.

La data încetării activității angajaților din societatea comercială, carnetele de muncă vor fi prezentate la Camera de Muncă, de către delegatul împuternicit al acesteia sau de salariatul titular al carnetului de muncă, în vederea verificării realității înregistrării și a certificatelor prin contrasemnarea și ștampilarea fiecărui carnet.

Societățile comerciale cu capital integral sau parțial privat vor prezenta Camerei de Muncă în termen de 5 zile de la angajare, conform H.G.R. 539/92, contractele individuale de muncă ale salariaților în vederea oficializării lor.

O cititoare din satul Țelina, comuna Brădeni.

Referitor la întrebările puse redacției vă răspundem în ordinea formulării lor.

Potrivit Art. 13 din Legea fondului funciar terenurile, ca regulă generală, aparținătoare fostelor CAP situate în extravilanul localităților, devin după îndeplinirea procedurii legale, proprietatea cooperativelor sau după caz, a moștenitorilor a-

cestora, corespunzător suprafețelor aduse sau preluate în orice mod în patrimoniul cooperativei.

Suprafețele ocupate de plantații pomice, viticole, sere, elește, amenajări piscicole, pepiniere, construcții administrative și agro-zootehnice, precum și cele necesare bazei furajere aferente capacităților de producție zootehnice existente în cooperative pot (dacă se vrea) reprezenta pe baza opțiunii proprietarilor, aport la constituirea unor forme de asociere de tip privat, cu sau fără personalitate juridică.

2. Conform art. 8 al. 3 din Legea fondului funciar, stabilirea dreptului de proprietate se face la cerere prin eliberarea unui titlu de proprietate în limita unei suprafețe minime de 0,5 ha pentru fiecare persoană îndreptățită potrivit legii și de maximum 10 ha de familie în echivalent arabil.

În cazul în care sînt 3 moștenitori, aceștia își vor reconstitui dreptul de proprietate proporțional, în raport cu suprafața de 10 ha.

Titus DUNĂREANU  
Consilier juridic

## Program TVR

**MARȚI, 23 martie**  
 7,00 TVM \* Telematinal. 10,00 TVR Iași. 11,00 TVR Cluj. 12,00 Teatru TV. Arca lui Noe. 13,40 Desene animate. 14,00 Actualități. 14,10 Ora de muzică. 15,00 Preuniversitară. 15,30 Telescoala. 16,00 Conviețuirimăgazin. 17,00 Actualități. 17,05 Medicina pentru toți. 17,35 Salut, prietenii! (I). 18,30 De la lume adunate... 18,50 Călătorie în Pakistan. 19,40 Cultura în lume. 19,30 Desene animate. 20,00 Actualități. 20,35 Sport. 20,40 Film serial. **Povestiri din Hollywood.** 21,45 Oaspeți ai Festivalului internațional "Cerbul de Aur" - Brașov, 1992. 22,15 Azi în prim plan. 23,00 Actualități. 23,15 Salut, prietenii! (II) 24,00 Închiderea programului.  
**MIERCURI, 24 martie**  
 7,00 TVM \* Telematinal. 10,00 TVR Iași. 11,00 TVR Cluj. 12,00

La telefon 41.28.10

## Tribuna în legătură directă cu cititorii săi

**D-na Minodora Nistor, Sibiu:** "De mai multe zile este spartă o conductă de apă (în spatele oficiului PTTR, B-dul Mihai Viteazul), pierzîndu-se însemnate cantități din prețiosul lichid, care tot mai puțin ajunge în apartamentele cetățenilor... Zilnic am sesizat, telefonic, Agenția Apă-Canal; ne-au promis că vin să remedieze defecțiunea, dar pînă azi (vineri, 19 martie - n.r.) nu s-au prezentat. De ce?"

După cum am anunțat, respectiva agenție a intrat miercuri, 17 martie, în grevă. La compartimentul reparații apă-canal, lucrează, totuși, cîte un sector (!) Probabil numai pe hîrte, din moment ce n-au binevoit să răspundă apelurilor dv... Asta, în condițiile în care, în lacul Gura Rîului, mai sînt doar 800.000 mc. de apă! Greu de înțeles.

**O domnișoară:** "Ne-ar interesa să știm orele de începere a spectacolelor din cadrul Festivalului Internațional de Teatru Studențesc din 26, 27 și 28 martie a.c., eventual și prețul unui bilet".

Vom publica din vreme programul complet al Festivalului, inclusiv orele și prețul biletelor.

**O doamnă revoltată:** "Locuiesc pe strada M. Kogălniceanu. În fața snack-barului "CRISTINA" există o cîșmea, de multă vreme defectă, apa curgînd non-stop, prin bălțile de rigoare, la canal... În multe rînduri am anunțat pe cei de la apă-canal, dar au spus că "nu-i de resortul" lor! Atunci de resortul cui este? Al Primăriei? Al celor care iau apă de acolo, sau ca-

re-și adapă caii?"  
 Că să fiu sincer, nu știu de "resortul" cui este repararea cîșmelei respective. Cert este că trebuie grabnic reparată, că-i păcat de apa care se duce la canal... Cine ia inițiativa?"

**O cititoare:** "De ce redacția ziarelor editate de TRIBUNA n-au trecut la grafia cu "ă" și "sunt" N-au văzut că cei de la "România liberă" au trecut deja?"

Au văzut, desigur, numai că, de vreo 10 zile Academia Română a emis un Comunicat, cuprinzînd măsurile de aplicare a Hotărîrii din 17 februarie a.c. privitoare la schimbările grafiei sau menționate. Potrivit comunicatului ziarele trebuie să "treacă complet la grafia cu ă și sunt pînă la data de 1 mai 1993", iar "celelalte publicații periodice, pînă la 1 ianuarie 1994". În ce ne privește, respectăm întru totul cele stabilite în comunicatul Academiei Române.

**DI. Ionescu:** "Citește TRIBUNA, de cînd era... FLACĂRA! E un ziar bun, cu de toate. Rubrica nouă ce ați inițiat-o este foarte folositoare, iar corectitudinea și activitatea redactorilor ce se află în dialog cu noi cititorii, îi onorează. Am 3 probleme și vă rog să le preluați ad litteram: 1. Prin ziarul TRIBUNA, îl invit pe dl. primar Sorin Inocențiu Șerbu să-și privească portretul în "oglinda mizeriei" din Piața Teatrului și Piața Cîmbin... Să vadă cu ochii proprii "opera primului gospodar al orașului"! 2. De acum celebrele gropi din fața Teatrului, magazinului Dumbrava, de pe trotuarele de pe centru - ca să mă refer doar la cîteva locuri - cresc vîzînd cu ochii și nimeni nu le astupă... 3. Nu mai folosiți corp de literă așa de mic, mai ales în pagina a 3-a a ziarului, că n-avem toți lupă ca să putem citi"... Ne-am conformat. Vom încerca să utilizăm cît mai puțin respectivul corp de literă.

A consemnat  
 Lucian JIMAN

## Generozitate și publicitate

Cu puțin timp în urmă am scris despre răspunsul prompt și consistent al copiilor și elevilor din județul nostru, răspuns materializat în ajutorarea (cu bani și

Reproșul e întemeiat. Și ar putea veni și din partea Casei de copii din Agîrbiciu, a Grupului școlar de industrie ușoară din Cîsnădie sau al tuturor școlilor generale din Mediaș.

## Accente

țării ale fostei federații iugoslave. Din lipsă de spațiu n-am putut reproduce integral lista școlilor care au oferit ajutoare.

Profesoara Mariana Ionescu, directoarea Școlii generale nr. 13 din Sibiu, ne-a reproșat faptul că în articolul nostru am omis contribuția efectivă a copiilor școlii pe care o conduce, contribuție ce a constat în păturii, saci de dormit noi și mai multe colete de haine de bună calitate.

Dincolo de acest adevăr continuăm să credem că copiii trebuie obișnuți și cu ideea că generozitatea sau fapta bună își sînt suficiente lor înseși, neavînd nevoie de parada publicității. Generozitatea se consumă tainic, ca o rugăciune și se hrănește din mulțumirea și fericirea pe care ți le dă puterea de a ajuta pe cineva mai sărac, mai nevoiaș sau mai nefericit.

Ion Onuc NEMEȘ

Film artistic. **Chinezul** (V); Lumina neagră. 13,35 Desene animate. 14,00 Actualități. 14,15 Ora de muzică. 15,00 Preuniversitară. 15,50 Tragerea Pronoexpres. 16,00 Panoramic muzical. 16,30 Vîrsta a treia. 17,00 Actualități. 17,05 Arhive folclorice. 17,30 Sport-Club. 18,30 In memoriam. 19,00 Să refacem puntea sufletelor noastre! 19,30 Desene animate \* Nils Holgersson. 20,00 Actualități. 20,35 Sport. 20,40 **Telecinemateca.** 22,40 Azi în prim plan. 23,25 Actualități. 23,40 Simpozion. 0,30 Închiderea programului.

## Cinema

**MARȚI, 23 martie 1993**  
**Sibiu - Pacea** "Ultimul samaritan", orele 9; 11; 13; 15; 17; 19. **Arta** "Răzbușunarea lui Solange" orele 9.30; 11.30; 13.30; 15.30; 17.30; 19.30. **Tineretului** "Soldatul universal",

orele 11; 13; 15; 17; 19. **Dumbrăveni** - "Sora diabolică", ora 18.

**Mediaș - Progresul** "Analiza finală", orele 10; 12.15; 14.30; 17; 19.15. **Central** "Cineva care să mă aperi", orele 11; 14; 16; 18.

**Cîsnădie** - "Arma mortală - 3", orele 11; 17; 19.

**Tălmăciu** - "Rambo I", ora 18.

**In Cupei României**  
**F.C. MARAMUREȘ - F.C. INTER**  
 Ieri s-au tras la sorți meciurile din cadrul sferturilor de finală ale "Cupei României". Iată-le: F.C. Maramureș - F.C. Inter (primul meci se dispută la Baia Mare), "U" Cluj - Univ. Craiova, Steaua (sau Progresul) - Gloria Bistrița și Dacia Unirea Brăila - F.C. Brașov. Meciurile tur în 21.IV, iar returul în 28.IV a.c.



## MICA PUBLICITATE

## PIERDERI

\* Pierdut acte mașină (brif) în ziua de 20 martie, în zona Lupeni - Mașiniștilor. Aducătorului recompensă. Telefon 43 57 42 sau str. Mașiniștilor nr. 30 (6409)

## DIVERSE

**Firma DINESCU organizează vacanță în Grecia. Plecări săptămânale. Telefon 41 12 39**

Firma DINESCU transportă persoane în Germania (cu plata numai în lei) pe ruta: Nürnberg-Ingolstadt-Augsburg - München-Stuttgart-Frankfurt. Telefon 41 12 39 (6357)

Cu INCOTA-ATLAS în Germania pe ruta: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart. Plecări Sibiu: 24, 31 martie; 3, 7, 10, 14, 17, 21, 24, 28 aprilie 1993. Plecări Germania: 27 martie; 3, 8, 9, 13, 17, 20, 24, 27 aprilie; 1 mai 1993 pe ruta Nürnberg-Würzburg-Frankfurt-Siegen-Dortmund. Plecări Sibiu: 31 martie; 7, 14, 21, 28 aprilie 1993. Plecări Germania: 3, 9, 17, 24 aprilie; 1 mai 1993. Firma dispune de autoturisme moderne IKARUS, SCANIA, MAN, SETRA. Informații: ACR Sibiu - 092/44 73 59, orele 8-15; 092/44 46 19, orele 16-20 (5789 + 6166)

ALMA REISEN - transportă persoane în Germania la Nürnberg - Heilbronn - Stuttgart - Pforzheim. Plecări: 27 martie 1993. Telefon 42 48 53; 81 31 02 Mediaș (5821)

\* Firma AMAD SRL - transportă persoane în Germania în fiecare joi: 25.03; 1.04; 8.04.1993. Telefon 42 44 40 (6344)

\* Firma AMAD SRL vă invită la Istanbul în data de 26.03.1993. Telefon 42 44 40(6344)

\* IMPEX Sibiu efectuează transport persoane Sibiu - Nürnberg - Dusseldorf. Informații telefon 41 13 00; 41 49 79

\* Firma PENTA REX organizează excursie în Polonia în 23 și 30 martie 1993. Telefon 48 19 96 (6312)

\* Firma ANDROMEDA vă invită în Polonia, la Varșovia în 23 martie, cazarea la Varșovia. Telefon 48 87 60 (6310)

**Firma R&C SRL transportă persoane și pachete în Germania și Franța pe ruta: Sibiu-Arad-Budapesta-Bratislava-Brno-Praga-Passau-Deggendorf-Regensburg-Nürnberg-Schwabach-Heilbronn-Stuttgart-Karlsruhe-Pforzheim-Offenburg-Freiburg-Strasbourg (Franța). Plecarea în fiecare joi, întoarcerea în fiecare duminică. Informații suplimentare telefon 092/44 26 84 (44)**

SIBIU-NURNBERG cu numai 11000 lei, miercuri 24 martie, ora 10. Autoservice Milu, telefon 41 70 76, orele 8,30-17,30 (5881)

ANA RANF vă invită la Istanbul cu firma RANSI-TRANS, în data de 25 martie 1993. Telefon 47 11 63; 44 26 66 (6211)

\* KYTO SRL organizează excursie în Turcia în 24 martie 1993. Telefon 41 56 02 (6234)

\* BRAVO -Istanbul- miercuri, vineri; Polonia -miercuri; Germania-vineri. Telefon 42 77 02 (4649)

\* S.C.TRANSIMEX SRL efectuează transport de persoane și marfă în și din Germania. Plecarea în 29.03.1993. Telefon 42 66 80; 42 62 05 (6345)

Angajăm urgent șofer pentru camion 5 tone, cu serioase cunoștințe de mecanică. Telefon 48 24 31, seara (6374)

\* THEO REISEN transportă persoane în Germania la Nürnberg - Heilbronn - Stuttgart. Plecări: 25 martie, 1, 8, 15, 22, 29 aprilie. Informații 092/44 77 50, 8-15; 092/42 72 23, 16-21 (cont)

\* Transport marfă camion acoperit, capacitate 6 tone. Telefon 43 33 31

\* TAVI REISEN transportă persoane până la Köln, cu autocar NEOPLAN. Plecări: 25 martie, 3, 13, 24 aprilie. Telefon: 092/43 11 57; 43 12 95 (5897)

Firma GABOR REISEN face săptămânal transporturi de persoane România-germania și retur, preț convenabil, transport rapid, plecarea din Sibiu. Informații telefon 43 89 61 (457)

Întocmim rapid contracte vânzare-cumpărare autovehicule, comision 2%, Hipodrom III. Telefon 44 62 28 (5323)

Firma HERCULES, Sibiu, str. Negruzi nr. 8, telefon 092/43 24 11, efectuează transporturi de persoane în Germania și retur, cu preluare de la domiciliu până la destinație. Plecările se fac luna și joia. Facilităm obținerea asigurărilor medicale în termen de maxim 5 zile

KÖNIG REISEN și HEINRICH TRANS efectuează transport de persoane în Germania prin Austria și Cehoslovacia. Telefon 41 72 68; 81 26 27, Mediaș (5138)

\* RANSI-TRANS transportă săptămânal persoane în Germania pe ruta: Nürnberg - Würzburg-Offenbach-Heilbronn-Manheim-Frankfurt-Köln-Stuttgart, la prețuri avantajoase. Relații la telefon 47 11 63; 41 11 46; 41 39 22 sau la mag. din str. S. Brukenenthal nr. 3 (6264)

\* Firma TRANS-ELITE REISEN SRL transportă persoane în Germania, lunar în 1 și 15, cu 13 000 lei, cu autocar NEOPLAN, ruta Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart-Ulm-Augsburg-München-Waldkraiburg. Informații telefon 092/43 31 36, orele 10-18 (4969)

\* S.C.SAMUEL SRL transportă persoane în Germania pe ruta: Budapesta-Viena-München. Plecarea în fiecare miercuri. Telefon 092/48 14 40 sau 092/56 24 43(5671)

\* Multă stimă și respect din partea bolnavilor de la secția Medicală I, salon 17, pentru d-na doctor Munteanu Rodica, medic specialist endocrinolog, care depune o mare pasiune și dăruire sufletescă pentru tratarea bolnavilor(6388)

\* S.C.TOP 5 SRL angajează colaborator cu autoturism personale, pentru a face taximetrie. Informații zilnic, orele 17-20, telefon 44 83 01 (6398)

Agenția TRANS-EUROPA Sibiu, str. N. Bălcescu nr. 41, telefon 092/41 12 96 efectuează transporturi de persoane în Germania și în zilele de 30, 31 martie, 3 și 6 aprilie 1993 pe ruta: Nürnberg-Heilbronn-Frankfurt-Manheim-Stuttgart. Asigurăm reînnoțirea. (6402)

Important! S.C.GEROTOUR SRL organizează în data de 25.03.1993 transport în Germania pe ruta: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart, cu mari reduceri de prețuri numai pentru această dată. Obținem asigurări medicale. Relații la telefon 43 60 47 (6444)

\* Angajează 2 barmane calificate în Avrig. Telefon 55 06 40 (6443)

\* Numita Matei Eugenia, cu domiciliul necunoscut este citată în proces de divorț, în data de 24 martie 1993, la Judecătoria Sibiu (6435)

**Un transport spre Germania rapid, confortabil și avantajos vă oferă firma ORIZONT, în datele de 30 martie, 5-13 aprilie. Telefon 41 21 40/116-117 (6434)**

\* Angajează persoane pentru confecții croitorie. Telefon 42 74 60, Sibiu (6433)

TOP TOURS INTERNATIONAL transportă persoane în Germania în data de 24, 27 martie, cu microbuz și autocar. Informații telefon 41 71 18, orele 7-15 sau 44 86 57, orele 16-20 (6421)

Firma OLY TOUR organizează excursii în Polonia în 24 martie și 7 aprilie. Transportă persoane în Germania (plata numai în lei) dus-întors în 7 aprilie. Informații și înscrieri la tel. 41 21 40/135 sau 42 83 90.

\* Transport 3 persoane Germania- Sibiu-München, prin Viena, preț negociabil, plecarea 29 martie 1993, ora 5. Telefon 41 25 81, după ora 14 (6412)

\* Agenția TRANSILVANIA HOLIDAYS transportă persoane în și din Germania. Telefon 092/43 08 06; 82 00 41, Mediaș (6413)

\* Firmă particulară angajează muncitori (bărbați-femei) pentru lucrări în Grecia. Acte necesare: buletin identitate, certificat naștere, 2 fotografii pașaport, 1/4 bani pentru viză. Înscrieri hotel Bulevard, numai în datele de 26, 27, 28 martie. Pentru orașul Agnita înscrieri în data de 29 martie (6449)

## ANIVERSĂRI

Cu ocazia zilei de naștere - 23 martie, îți doresc dragul și bunul meu soț GABI ANDRAȘ (28 ani) multă sănătate și multe clipe frumoase și fericite alături de mine. „La mulți ani!” Cu dragoste soția Diana Andraș (6496)

## DECESE

Cu neamă durere, anunțăm trecerea în eternitate a dragii noastre soții, mame și bunici VICTORIA CHIOREANU (63 ani). Dumnezeu s-o odihnească! Amintirea sa va rămâne veșnic vie în inimile noastre. Îndolițiile familiei

Cu adâncă durere anunțăm decesul scumpului nostru soț și tată IOAN BRATU - 43 ani (pădurar). Înmormintarea miercuri, 24 martie, în Râșinari. Soția Nela și copiii Mihăiță, Ionică și Ana Maria (6424)

Cu adâncă durere în suflet deplîngem stingerea din viață a bunului nostru frate și cumnat IOAN BRATU - 43 ani. Surorile Steliana și Chivuța împreună cu familiile lor (6424)

Cu nemărginită durere în suflet mă despărț de soțul meu, gen. mr.(r) TAMAȘ EUGEN, veteran de război. Maria (6395)

Cu inimile îndurerate anunțăm încetarea din viață a tatălui nostru, gen. mr.(r) TAMAȘ EUGEN. Lia și Grig. Informații la telefon 092/42 06 81 (6395)

Cu mîhnire anunțăm trecerea în neîmărită a bunicului și străbunicului, gen. mr.(r) TAMAȘ EUGEN. Carmen, Alexandra și Alin (6395)

Cu adîncă durere anunțăm trecerea în eternitate a tatălui, bunicului și străbunicului nostru, gen. mr.(r) TAMAȘ EUGEN. Emil, Viorica, Adi, Mara (6395)

Regretăm despărțirea de distinsul nostru unchi, gen. mr.(r) TAMAȘ EUGEN. Tana, Riri, Nana și Anca (6395)

Cu durere în suflet deplîngem stingerea din viață a unchiului nostru, gen. mr.(r) TAMAȘ EUGEN. Rica, Genu, Ovidiu (6395)

După o lungă suferință s-a stins din viață MARIA HANZU - 83 ani, o deosebită mamă, soacră, bunică și străbunică. Înmormintarea marți, 23 martie, ora 13, Gura Rîului (6400)

Sintem alături de colegul nostru d-l Hanzu David la marea durere pricinuită de decesul mamei sale și transmitem sincere condoleanțe familiei îndoliată. Colectivul de muncă al atelierului Montaj-Mec.II de la S.C. Indes S.A. (6506)

Adînc îndurerate anunțăm decesul, după o lungă și grea suferință al col. rez. ing. NICOLAE CONSTANTINI - 62 ani. Slujba religioasă va avea loc marți, 23 martie, ora 11, în Sibiu, din str. Goethe nr. 26 A. Înmormintarea în Orlat, ora 12. Soția și fiica (6460)

Cu inimile pline de durere și tristețe, anunțăm încetarea din viață spre odihnă veșnică a celui care a fost un bun și iubitor soț, tată, socru, bunic CONSTANTIN LĂCĂTUȘ - 45 ani. Nu te vom uita niciodată! Dumnezeu să te odihnească! Înmormintarea va avea loc marți, 23 martie 1993, ora 13, din str. Rusciorului nr. 5. Soția Maria și fiica Claudița (6519)

Lacrimi, durere și dor nestins s-au așternut în sufletele noastre de cînd ne-ai părăsit dragul nostru tată și bunic CONSTANTIN LĂCĂTUȘ - 45 ani. Nu te vom uita niciodată, durerea și lacrimile nu vor înceta. Dumnezeu să te odihnească! Fiul Costel, nora Gabi și nepoții Răzvan și Costeluz (6521)

Dureroasă și neuitată va rămîne pentru noi ziua de 21 martie 1993, cînd ochii tăi blînzi și plini de bunățate s-au închis pentru totdeauna, dragul nostru tată și socru CONSTANTIN LĂCĂTUȘ - 45 ani. Nu te vom uita niciodată, durerea și lacrimile nu vor înceta. Dumnezeu să te odihnească. Fiica Rodica și ginerele Liviu (6448)

Nimic nu ne poate stinge durerea care ne-a lovit fără milă, la despărțirea de bunul nostru tată, socru și bunic CONSTANTIN LĂCĂTUȘ - 45 ani. Atunci cînd am avut mai multă nevoie de tine ne-ai lăsat singuri. Dumnezeu să-l odihnească! Dana, Ovidiu și nepotul Ovidel (6445)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm moartea fulgerătoare a celui mai scump soț, tată, frate, bunic și socru IMECS MOZES - 66 ani. Înmormintarea va avea loc miercuri, 24.03.1993, ora 11, de la domiciliu (Oțelariilor nr. 4). Amintirea ta rămîne veșnică în sufletele noastre. Dormi în pace. Soția, fiica, fiul, frații, nepoții, nora și ginerele (6498)

Sintem alături de colegul nostru inginer Stoia Vasile - director tehnic - la marea durere pricinuită de decesul soacrei sale. Sincere condoleanțe! Colegii de serviciu de la S.C.TRANSIMIXT S.A. (6486)

Familia Luca, fiii și fiicele, nepoții anunțăm cu adîncă durere, încetarea din viață a celui care a fost un tată drag LUCA NICOLAE - 63 ani. Înmormintarea va avea loc marți, 23.03.1993, ora 14, în Cisnădie (6482)

Colegii de serviciu de la Indes S.A., secția Lanț cu role, sint alături de colegul lor Ciutu Ion la pierderea suferită prin decesul tatălui său. Sincere condoleanțe familiei îndoliată (6459)

## COMEMORĂRI

\* Ai murit în mîna noastră/ Neputînd să te ajutăm/ Am strigat mereu la tine/ Și mereu o să strigăm. Doi ani de lacrimi și de dor de cînd ne-ai părăsit buna și draga noastră mamă și soție BLEZU ANA MĂRIOARA - Cisnădie. Soțul Blezu Vasile și fiica Ilse-Cristina (6457)

\* Nimeni și nimic nu poate alina durerea pe care ai lăsat-o în sufletele noastre în urmă cu 2 ani BLEZU ANA MĂRIOARA. Ne-ai lăsat cu amintirea unui suflet cald și bun. Sora Bratu Lenuța, fiii Călugăr Emil și Mariana (6458)

## VINZARI - CUMPARARI

Vind canapele, fotolii, tabureți, Renault 18, Talbot Horizon, aspirator, piese Fiat Ritmo. Telefon 092/43 26 90 (6086)

\* Cumpăr certificate de proprietate, 4000-4500 lei. Telefon 44 09 89 (6089)

\* Vind certificate de proprietate. Telefon 42 78 72 (6089)

\* Vind certificate de proprietate, 6000 lei/ buc, garantez valabilitatea. Telefon 43 52 53 (6158)

\* Vind ciment și parchet de fag. Telefon 42 08 93 (6156)

\* Vind candelabru antic. Informații str. Tg. Peștelui nr. 5, fam. Goguță (6278)

Vind video player AKAI - 145 000 lei și FUNAI, ultimul tip - 140 000 lei, noi, sigilate. Telefon 43 10 46 (6325)

\* S.C.IULIMEX IMPORT-EXPORT Deva vă oferă en-gros, cu adaos comercial accesibil: ness 100 g; țigări; un bogat sortiment de dulciuri indigene; gumă Perfect-2, prin depozitul aflat pe str. Mașiniștilor nr. 72 (în spatele complexului alimentar) Sibiu. Informații suplimentare se pot primi la magazinul IULIMEX Sibiu, str. Gh. Lazăr nr. 7 (6378)

\* Vind autoturism AUDI 200 Turbo, stare bună. Telefon 55 55 25 (6368)

\* Vind apartament 4 camere, etaj I, Sibiu, str. Șemafurului, pe valută. Telefon 55 55 25 (6368)

\* Vind urgent ROMAN 8135, carosat, 8 tone, servodirecție, excelent, preț avantajos. Informații Săliște, str. Brata 882, fam. Grozav (6366)

Societatea comercială FALA SRL cu sediul în str. E.A.Dielz (fost Zorile) nr. 47 vinde en-gros și en-detail piese auto Dacia, Olciot, ARO, la cele mai avantajoase prețuri, zilnic între orele 9-17 și sîmbătă între 9-13. Se primesc comenzi care se pot onora în cel mult 7 zile (6365)

TELEVIZOARE COLOR NEI și STRATO, telecomandă, garanție, APARATE TAXAT - vinde COROLLA - Eroilor 14, telefon 44 89 65, orele 17-20 (6381)

\* Vind televizoare color, stare excepțională, preț convenabil. Telefon 41 60 29 (6363)

\* Vind AUDI 80 avariat, pentru piese de schimb. Telefon 44 10 01 (6321)

\* Vind placă marmură, grosă de 5 cm, pentru cruci, după ora 17. Telefon 44 23 91 (6367)

\* Vind receiver AMSTRAD FIDELITY nou, 64 canale, stereo, telecomandă, japonez. Telefon 43 53 32 (6311)

\* Vind casă + grădina în com. Luduș nr. 46. Informații telefon 43 35 98 (6286)

\* Vind tv GRUNDIG supercolor, cu telecomandă. Telefon 41 14 85 (6372)

Vind tuburi cinescop alb-negru, noi, diagonala 61. Telefon 42 06 63 (6009)

\* S.C. HAR TRADING SRL, filiala Sibiu vinde din stoc următoarele tipuri de anvelope: 135, 145, 165/13; 155, 175/14 și toată gama pentru stivuitoare, camioane, autobuze (anvelope, perne de aer) și tractoare la cele mai mici prețuri. Telefon 41 47 39 int. 31, 27 (6250)

\* Vind instalație moară mare, pentru măcinat cereale la un singur coș, mărimea pietrei 35 joli. Mediaș, str. Vidraru nr. 119, ap. 4 (6129)

\* Vind magnetofon KASHTAN, perfect stare și stație JET 2 x 40 W (întări și de instrumente). Telefon 43 57 45 (6092)

\* Vind Dacia 1300, 1974, foarte bună și motor francez, caroserie schimbată, negociabil. Telefon 44 08 88 (6002)

\* Vind video player AKAI cu microfon, nou, sigilat, preț 145 000 lei, negociabil și combină muzicală SANTA-NA, nouă, preț 70 000 lei, negociabil. Telefon 092/43 88 64 (6397)

\* Vind fin și aur dentar. Sibiu, telefon 41 75 79 (6386)

\* Vind tv color Philips, model deosebit, fabricat 1992; video playere Aiwa și Orion, sigilate; frigider Arctic 140 l și cass Deck cu 2 boxe 2x30 W Senzorial, prețuri convenabile și certificate de proprietate cu 5 500 lei/buc. Vind tv alb-negru Senzorial și tv Diamant, moară electrică de sfărîmat și măcinat porumb. Telefon 092/43 66 85 (6387)

\* Vind mașină cusut și spălat Automatic, noi, boiler, motor congelator. Telefon 48 00 88 (6390)

Vind Fiat 132, stare bună, înmatriculat, preț 1300 DM. Telefon 48 08 96 (6391)

\* Vind apartament 3 camere, conf.I. Str. Rusciorului, telefon 47 27 12 (6392)

\* Vind microbuz Mercedes 207 Diesel, 1,5 tone și VW Passat Turbo Diesel, fabricat 1987. Informații telefon 43 49 05 (6396)

\* Vind casă în Dobrița, 3 camere, bucătărie, gopron, grajd, șură, cotețe. Informații telefon 41 36 76 (6399)

Vind cabană din cărămidă, țigla și lemn, în suprafață de 120 mp, amplasată în zona Viilor din satul Aciliu. Relații în Sibiu, telefon 092/43 42 33 (6436)

\* S.C.CARMAN-COM SRL vă oferă un bogat sortiment de carne și produse din carne, prețuri avantajoase. Program funcționare: zilnic 8-12; 14-20, duminică 8-12. Anghel Saligny nr. 1, telefon 42 48 15 (6406)

\* S.C.GENERAL IMPEX prin depozitul en-gros din Sibiu, str. Tribunei nr. 19 vă oferă: țigări - 30 sortimente; dulciuri; cafea; băuturi etc, cu adaosuri 0-5%. La facturi peste 200 000 lei se acordă reducere 1%. Vă așteptăm!

\* Cumpăr pentru Lada 1200, aripă față dreapta și curea ventilator. Telefon 44 54 44, Sibiu (6442)

\* Vind casă 4 camere, bucătărie, dependințe, încălzire centrală, curte, grădina, singur, suprafață mare, în DM. Str. Castorului nr. 3, relații orele 16-18

\* Vind 4 sticle medicament Cystenal. Telefon 41 68 43 (6440)

\* Cumpăr apartament 3 sau 2 camere, ofer valută. Telefon 48 83 96 (6439)

\* Vind apartament 2 camere conf. I sport + receiver și ceas damă aur + certificate de proprietate. Telefon 42 21 79 (6439)

\* Vind 2 microbuze VW 1600 cm, pentru transport marfă și persoane an fabricație 1979, motor 35 000 km, preț informativ 1 500 000 lei (negociabil). Telefon 48 24 91, orele 7-10; 16-22 (6438)

\* Vind Ford Transit 1987. Telefon 092/41 33 24 (6437)

\* Vind tv color FUNAI nou, sigilat, cu telecomandă și teletext; video ORION nou, sigilat, japonez; magnetofon MA-JAK 203. Telefon 41 21 73 (6304)

\* Vind moară ciocane tip Toplița. Telefon 56 08 29, după ora 20 (6432)

\* Vind urgent talon Opel Record Break, cap electronic Opel, video recorder SANSUI. Schimb soc. SRL cu Dacia 1983 - 1986. Str. Livezii nr. 65, Turmășor, orele 17-21 (6432)

\* Vind țevă trasă 2 joli. Telefon 41 30 95 (6432)

\* Vind în Sibiu vilă cu 6000 mp teren, situată la șoseaua națională, prețabil pentru societăți, construcții social-industriale. Plata în valută. Relații telefon 092/41 40 25 (6431)

\* Cumpăr mașină dărăcit, tors lină. Informații telefon 095/81 18 08, între orele 8-17 (6429)

\* Vind ladă frigorifică a 120 l, în garanție, preț 100 000 lei. Telefon 48 13 92 (6428)

\* Cumpăr DM. Telefon 42 66 23, Sibiu

\* Vind video AKAI cu microfon, AIWA și FUNAI noi, cu telecomandă. Telefon 44 36 05 (6426)

\* Vind Dacia 1310 TX din Germania, an fabricație 1988; scaune pliante din lemn pentru grădina de vară, restaurant. Lupeni nr. 8 (6425)

\* Vind mașină cusut. Pensionar sănătos, lucrez sau preț oricui servicii. Telefon 092/43 11 89 (6423)

\* Vind foarte convenabil și urgent video ORION - 100 000 lei; motor tăiat lemne cu moară; piese auto Dacia 1300; schiuri FISCHER, 2 m și 1,75 m, cu legături Marker; clăpări nr. 45, 37; bețe schi, foarte convenabil, diverse. Gușterija, str. Podului nr. 37 (6422)

## Societatea Soft Aplicativ si Servicii S.A. Sibiu

(fost Centrul Teritorial de Calcul Electronic) organizează la sediul firmei din str. Someșului nr. 19, începînd cu data de 29.03.1993 următoarele cursuri:

Inițiere în utilizarea calculatoarelor compatibile IBM/PC - durata 3 săptămîni.

Operatori calculatoare compatibile IBM/PC - durata 6 săptămîni.

Programatori asistenți calculatoare compatibile IBM/PC - durata 9 săptămîni.

Analiză - programatori calculatoare compatibile IBM/PC - durata 9 săptămîni.

Se pot frecventa și module separate din cadrul unui curs (Clipper, Turbo C



## NU MAI FITI SINGURI!

### Lido Matrimonial vă oferă soluția:

Vă stăm oricând la dispoziție cu cele mai bune soluții pentru viitoarea prietenie-familie!

#### Lido Matrimonial

vă oferă posibilitatea unei bune alegeri atât în România cât și în străinătate

#### Lido Matrimonial

vă asigură:

- DISCRETIE ABSOLUTĂ
- STRICTĂ CONFIDENTIALITATE
- COUNCELLING CALIFICAT PENTRU PROBLEME PSIHO-SEXUALE, GINECOLOGICE, DE EDUCAȚIE CONTRACEPTIVĂ ȘI SEXUALĂ
- EDUCAȚIE ANTI-ȘIDA

Contactați-ne cât mai curând la adresele:

SIBIU: Of. p. 9; C.P. 932 tel.: 092-413040  
CLUJ: Of. p. Nr. 1; C.P. 20; tel.: 095-133405  
Între orele: 09.00-12.00 CLUJ  
18.00-20.00 SIBIU

- 505 -

Doriți să cumpărați catalogul  
„PAGINI NAȚIONALE“?

## NIMIC MAI SIMPLU

Adresativă zilnic, de luni pînă vineri,  
între orele 8-14 la Agenția de Publicitate  
TRIBUNA, str. Ioan Rațiu nr. 7

Număr limitat de exemplare.

○ carte utilă tuturor.

## TIPOGRAFIA MASIB SRL

caută colaboratori (pensionari) pentru lucru în  
legătorie. Doritorii se vor prezenta miercuri, 24  
martie, ora 8, la sediul din Drumul Ocnei nr. 4 (în  
zona Tîrgului, ieșirea spre Mediaș).

## PREFECTURA JUDEȚULUI SIBIU

### ORGANIZEAZA CONCURS

pentru posturile de secretari la Consiliile locale  
comunale Axente Sever, Blăjuel, Slimnic.

### Condiții de studii:

- SUPERIOARE JURIDICE SAU ADMINIS-  
TRATIVE; STUDII MEDII.

Concursul va avea loc la sediul Prefecturii județului  
Sibiu, str. Andrei Șaguna nr. 10, în data de  
31.03.1993, ora 12.00 și constă în probă scrisă și  
orală.

Se primesc cereri de înscriere pînă la data de  
29.03.1993, ora 12.00, la Prefectura județului Sibiu,  
camera 9.

### Acte necesare:

- diplomă de studii;
- curriculum vitae;
- recomandare de la ultimul loc de muncă;
- adeverință medicală;
- certificat de cazier judiciar

Informații suplimentare la telefon 92/43.61.11/17

- 510 -

## RAGCL CISNĂDIE

cu sediul în Cisnădie str. Uzinei nr. 2, telefon 56 24 25

organizează în data de 31.03.1993, ora 9, la sediul  
unității, licitație publică, în vederea închirierii,  
pentru următoarele spații comerciale:

1. BĂILOR 29 - 182,93 mp - restaurant,  
alimentație publică, ștrand
2. MĂGURII 30 - 26 mp - diverse acte comerț
3. CINDRELULUI 41 - 34 mp - diverse

Prețul de strigare este de 160 lei/mp. Taxa de par-  
ticipare este de 5000 lei pentru fiecare spațiu.

Ofertanții vor depune la casieria unității o garanție  
în numerar în valoare de 100.000 lei.

## RAGCL CISNĂDIE

Comunică beneficiarilor particulari și agenților  
economici intenția de majorare a prețurilor pentru apă,  
canal, începînd cu data de 1.03.1993.

- 475 -

## Vînd restaurant (salon plus terasă) în suprafață de 275 mp, spațiu de desfacere.

Telefon 47.23.04, orele 7,00 - 9,00, și 18,00 - 20,00.

- 491 -

## Consiliul județean Sibiu

Organizează, în data de 30.03.1993, concurs  
pentru ocuparea următoarelor posturi:

INSPECTOR - 1 post

Condiții: studii juridice, vechime în specialitate  
minim 3 ani, vîrstă maximă 40 ani

INSPECTOR DE SPECIALITATE - 4 posturi

Condiții: studii superioare economice, vechime în  
specialitate minim 3 ani, vîrstă maximă 40 ani

INSPECTOR DE SPECIALITATE - 1 post

Condiții: Studii superioare juridice, vechime în  
specialitate minim 3 ani, vîrstă maximă 40 ani

INSPECTOR DE SPECIALITATE - 3 posturi

Condiții: Studii superioare tehnice-construcții, vechime  
în specialitate minim 3 ani, vîrstă maximă 40 ani

ARHITECT - 1 post

Condiții: Studii superioare arhitectură, vechime în  
specialitate minim 3 ani, vîrstă maximă 40 ani

Cererile se vor depune pînă la data de 25.03.1993 la  
serviciul personal și vor fi însoțite de curriculum vitae,  
recomandare de la ultimul loc de muncă, carnet de  
muncă (sau copie), copie după actele de studii.

- 454 -



MASINI ÎNGHETATA SOFT  
PRAFURI pentru ÎNGHETATA  
MASINI de CLATITE  
MASINI de PASTE FAINOASE  
ESPRESSO CAFEA și RISNITE  
DOZATOARE BĂUTURI  
RACORITOARE și BERE  
SUPERCONCENTRATE  
BĂUTURI RACORITOARE

FABRICA  
de BANI  
Se amortizează în  
2 luni

- 506 -

## S.C. FLARO S.A.

angajează urgent

### CONSILIER JURIDIC,

absolvent al Facultății de  
Drept și cu vechime mi-  
nimă în specialitate de 10  
ani.

Informații suplimentare la  
tel. 41.50.80 int. 183.

- 494 -

## SOCIETATEA COMERCIALĂ

### „SIMARO-SIB“ S.A. SIBIU

str. Morilor nr. 17/B

angajează prin concurs:

### CONSILIER JURIDIC

Informații la Comp. Personal Sibiu, str. Morilor nr.  
17/B. Telefon 41.64.04 interior 115.

- 502 -

## R.A.G.C.L. Sibiu

Agenția domeniului public angajează:

- 15 muncitori necalificați pt. Parcuri
- 2 muncitori necalificați - pt. ecarisaj (hingheri)
- 10 coșari
- un tîmplar
- 2 lăcătuși
- un vopsitor
- un sudor
- un instalator

Organizează concurs pentru  
ocuparea postului de contabil șef.  
Condiții vechime minimă 5 ani  
în funcții contabil-financiare.

Concursul va avea loc în data  
de 29.03.1993, ora 8 la sediul  
societății.

Relații suplimentare la telefon 42 20 69, Calea  
Dumbrăvii 155. (469)

## S.C. FLARO S.A. Sibiu

str. Rîului nr. 33

### organizează licitație publică

în fiecare joi, în scopul de a vinde sau a închiria  
următoarelor categorii de mijloace fixe:

- PRESE MECANICE
- MAȘINI INECȚIE
- MAȘINI UNELTE
- MAȘINI SPECIFICE
- MIJLOACE AUTO
- DIVERSE

Înscrierile pentru licitație și informații supli-  
mentare la sediul societății sau la telefon 092/  
41.50.80, interior 190, 170.

- 331 -

## DGN TG MUREȘ

### EXPLOATAREA SIBIU

Informează că în luna mai a  
anului curent va avea loc  
examenul de autorizare  
instalatori gaze grad II și III

Data susținerii examenului se va anunța ulterior.  
Informații și înscrieri se fac la sediul regionalei Si-  
biu, str. Rusciorului nr. 40, telefon 41 50 90, int. 17,  
și la sediul regionalei Mediaș, Piața Unirii nr. 4, te-  
lefon 0928/14774 pentru cei cuprinși în raza de acti-  
vitate a regionalei Mediaș. (458)

## STIMAȚI CONSUMATORI!

Vă comunicăm că în data de 24.03.93 orele 10.00 -  
13.00 se va sista furnizarea gazelor naturale pe  
următoarele străzi din municipiul Sibiu: Oțelarilor,  
Diaconovici, Principatele Unite, Libertății, Milescu,  
Primăverii, Arcului, Lebedei, Mașiniștilor (cuprins  
între Oțelarilor și Ecaterina Varga) Macaralei,  
Lăcătușilor, cv. blocuri IPAS, Lazaret, Turgheniev.  
Rugăm consumatorii ca în această perioadă să în-  
chidă toate robinetele punctelor consumatoare, iar la  
deschiderea gazului să supravegheze funcționarea  
arzaătoarelor pînă la normalizarea arderii. - 507 -

## S.C. „SIBIANA“ S.A. SIBIU

Șoseaua Alba Iulia nr. 100

organizează în fiecare joi, ora 10,00 începînd cu 1  
aprilie 1993, la sediul unității, licitație privind vînzarea  
de utilaje și instalații tehnologice specifice  
industrializării laptelui și mijloace auto.

Listele pot fi consultate la sediul societății, la unitatea  
noastră din Mediaș, Baza Agnita și Autobază.

Taxa de participare: 500 lei.

Relații suplimentare la telefon 092/41.63.90 int. 16.

- 492 -